

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Хастиевой Диляры Ринатовны
«Систолическая функция левого желудочка и качество жизни пациентов
с инфарктом миокарда и дефицитом железа», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.20 – Кардиология**

Дефицит железа, в том числе латентный, является распространенным состоянием, в частности среди пациентов с ишемической болезнью сердца, которое ранее рассматривалось, в основном, в контексте анемии. На сегодняшний день дефицит железа признан самостоятельной терапевтической мишенью при сердечной недостаточности, требующий выявления и коррекции не зависимо от наличия у пациента анемии, с целью улучшения прогноза и качества жизни пациентов. По данным исследований последних лет, дефицит железа является не менее важным сопутствующим состоянием и возможной перспективной точкой приложения в терапии пациентов с инфарктом миокарда. Поэтому работа Хастиевой Д.Р., нацеленная на изучение изменения систолической функции левого желудочка и качества жизни у пациентов с инфарктом миокарда в ассоциации с дефицитом железа и коррекции дефицита железа является, несомненно, актуальной.

Безусловно, в данном исследовании есть научная новизна, так как автором впервые были представлены данные о систолической функции левого желудочка и о качестве жизни пациентов в течение 12 месяцев после инфаркта миокарда в зависимости от наличия дефицита железа и от компенсации дефицита железа.

Положения, выносимые на защиту, соответствуют позициям научной новизны. Исследование выполнено на репрезентативном объеме выборки. Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений, так как автором были использованы современные клинически, лабораторные и

инструментальные методы исследования, выбраны подходящие методы статистической обработки результатов.

Текст автореферата написан в научном стиле доступным для понимания литературным языком. Выводы обоснованы, логичны и полностью соответствуют поставленной цели и задачам. Задачи отражают все аспекты поставленной цели и включают современные подходы к оценке систолической функции левого желудочка и качества жизни. Практические рекомендации основаны на результатах исследования. Теоретические выводы диссертационного исследования обращают внимание на необходимость диагностики дефицита железа и его коррекции у пациентов с инфарктом миокарда. Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ГОСТ. Принципиальных замечаний по изложению материала и оформлению автореферата нет.

Представленная к защите диссертация Хастиевой Д.Р. выполнена согласно современным требованиям, предъявляемым к научным исследованиям. Личный вклад автора является основополагающим на каждом этапе исследования. Результаты исследования отражены в статьях в журналах из перечня ВАК Минобрнауки России, в том числе входящие в международную базу Scopus.

Диссертация Хастиевой Диляры Ринатовны на тему «Систолическая функция левого желудочка и качество жизни пациентов с инфарктом миокарда и дефицитом железа», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 - кардиология и выполненное под научным руководством доктора медицинских наук, профессора Н.Р. Хасанова, по актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости является оригинальной законченной научно-квалификационной работой на актуальную тему, предлагающей решение актуальной научно-практической задачи современной кардиологии.

Диссертация полностью соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования РФ (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ (от 24 сентября 2013 г.) №842 в действующей редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 25.01.2024 г. № 62, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Автор, Хастиева Диляра Ринатовна, достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 - Кардиология.

Руководитель отдела
фундаментальных и клинических проблем тромбоза
при неинфекционных заболеваниях
ФГБУ «НМИЦ ТПМ» Минздрава России,
доктор медицинских наук

24.10.2024



И.С. Явелов

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр терапии и профилактической медицины» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 01990 г. Москва, Петроверигский пер., д. 10, стр.3.

Телефон: +7 (495) 212-07-13

Адрес электронной почты: gnicpm@gnicpm.ru

Подпись Явелов И.С.
ЗАВЕРЯЮ:
Ученый секретарь ФГБУ «НМИЦ ТПМ»
Минздрава России
К.М.Н. Поддубская Е.А.

